



359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06
E-mail: goruoagrm@yandex.ru

исх. № 441

“07” сентября 2021 г.

Приложение к протоколу
№1 от 7.09.2021г.
совещания УО ГРМО РК

Кадровая ситуация в системе образования Городовиковского района
Республики Калмыкия по состоянию на 2022 год

В общеобразовательных организациях обучается 1653 человека, дошкольные организации посещают 458 человек. В организациях дополнительного образования детей занимаются 758 человек.

Численность руководящих и педагогических кадров в системе образования Городовиковского района по состоянию на 2022 составляет 283 человека, в том числе: педагогических работников общеобразовательных учреждений — 191; педагогических работников ДОУ — 67; педагогических работников системы дополнительного образования детей — 25; руководящих работников — 17.

Педагоги постоянно повышают свой педагогический уровень, посещают семинары различного уровня, курсовые мероприятия как регионального так и федерального значения. Основопологающий ресурс для школы – это качество и квалификация педагогов. Наши учителя постоянно совершенствуют свое педагогическое мастерство.

В районе 7 педагогов имеют звание «Заслуженный учитель Республики Калмыкия», 1 – «Отличник народного просвещения», 43 человека – «Почетный работник РФ», 48 – «Почетная грамота РФ, и 126 человек «Почетная грамота «Республики Калмыкия».

В образовательных организациях Городовиковского района работают 32 молодых педагога со стажем работы до трех лет. Для нашего небольшого района это неплохая цифра. Еще пять лет назад данный показатель составлял 12 человек.

Образовательный уровень педагогических работников района достаточно высокий – 67% человек имеют высшее образование и 31% средне специальное.

В районе проводятся мероприятия, способствующие повышению престижа педагогической профессии и стимулирующие профессиональный рост педагогов: муниципальный этап республиканского конкурса «Педагог года Калмыкии», «Воспитатель года». На протяжении многих лет в районе осуществляет свою совместную деятельность творческая лаборатория молодых педагогов «Постижение» и муниципальный клуб «Пеликан». Данные объединения функционирует с целью поддержки молодых педагогов и представляет собой постоянно действующие формы повышения методической грамотности начинающего учителя и обмена опытом педагогов со стажем.

В районе ведется работа по наставничеству. В Управлении образования и образовательных организациях разработаны Положения о наставничестве, назначены наставники и разработаны планы профессионального роста молодых педагогов.

Образовательные организации Городовиковского района являются победителями приоритетного национального проекта «Образование» Российской Федерации.

Городовиковский район вошел в число районов, в которых в 2020-2023 гг. в рамках реализации проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» созданы Центры образования цифрового и гуманитарного, естественнонаучного и технического профилей «Точка роста». Создание Центров позволило обновить содержание и способствовало совершенствованию методов обучения различных предметных областей.

Образовательные организации участвуют в реализации проекта «Успех каждого ребенка». Две общеобразовательные организации стали участниками Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», который направлен на создание и внедрение в образовательных организациях цифровой образовательной среды, а также на обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования.

Ряд школ имеют статус инновационных площадок по различным направлениям. Такие как:

- гражданское воспитание учащихся;
- профилактика дорожно-транспортного травматизма среди учащихся;
- совершенствование системы национально - регионального образования;
- инклюзивное образование
- сетевой центр естественно – научного и аграрного направлений
- воспитание экологической культуры ребенка и другие направления.

В школах разработаны и реализуются программы «Военно - патриотическое воспитание школьников», «Туристско-краеведческой деятельности», «Здоровье», «Профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Экология», а также программы детских общественных организаций.

В текущем учебном году обеспеченность педагогическими кадрами составит 100 %. Но кадровая проблема имеет место быть. В основном закрыть имеющиеся вакансии удастся за счет внутреннего и внешнего совместительства. В школах и детских садах района осуществляет образовательную деятельность 11 % внешних совместителей. 25% работающих педагогов имеет возраст от 55 лет и старше. Выше названные статистические данные позволяют сделать вывод о «старении» педагогических кадров и необходимости организации систематической работы по привлечению в отрасль молодых педагогов.

По состоянию на январь 2022 года в образовательных организациях имеется 8 вакантных специальностей:

Учитель русского языка и литературы – 1ед.

Учитель истории и обществознания – 1ед.

Учитель математики - 2ед.

Учитель физики – 1д.

Учитель иностранного языка (английский) – 2ед.

Учитель – дефектолог.

На территории Городовиковского района для поддержки молодых педагогов разработаны и реализуются меры социальной поддержки:

На основании Положения об оплате труда работников образования, утвержденного Администрацией Городовиковского районного муниципального образования Республики Калмыкия 31.10.2008 года с последующими изменениями, молодым педагогам в районе производится ежемесячная выплата 20 % надбавка к окладу молодого педагога.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Калмыкия от 20 февраля 2013 г. №69 «Об утверждении Положения о единовременной денежной выплате молодым учителям государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Республики Калмыкия в качестве подъемного капитала» (с изменениями от 27.11.2014 №432, от 31.05.2018 №162) за годы реализации программы выплаты получили 11 молодых специалистов.

Хотелось также отметить, что все педагогические работники, проживающие в сельской местности, получают ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Школы района принимают активное участие в программе «Земский учитель». Основной целью программы «Земский учитель» является помощь молодым специалистам при трудоустройстве в сельские школы. С начала 2020 года в район трудоустроились 3 учителя. Благодаря поддержки руководства района в муниципалитете имеется банк служебного помещения для обеспечения жильем трудоустраиваемых педагогических работников.

Задачи текущего года муниципальной системы образования состоят в том, чтобы сохранить наметившуюся позитивную динамику, реализовать основные положения республиканских целевых программ, продолжить работу по реализации программы развития в районе.

Большое внимание развитию системы образования уделяется со стороны администрации района в лице главы Городовиковского района (ахлачи) В.С. Абушинова. Благодаря поддержки руководства района все намеченные планы и проекты успешно реализуются. А педагоги образовательных организаций славят своими успехами и достижениями наш Городовиковский район.